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Таким образом, сложившиеся предпосылки развития торговых предприятий с участием иностранного капитала огра-
ничиваются рядом противоречий как со стороны государства, так и со стороны самого фондового рынка. 
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Попова О.Ю. 
ОБГРУНТУВАННЯ ГОСПОДАРСЬКИХ РІШЕНЬ В ІНВЕСТИЦІЙНІЙ СФЕРІ 

 
В умовах ринкової економіки підсилюється роль інвестиційної діяльності промислових підприємств в забезпеченні 

сталості їх фінансового стану та підвищення загальних результатів господарювання. Проведений аналіз інвестиційних 
процесів на промислових підприємствах свідчить про недосконалість механізму управління інвестиційною діяльністю в 
частині формування відповідного до інтересів її учасників рівня ефективності, що потребує удосконалення теоретичних 
основ управління та розробки практичного інструментарію управління результатами інвестування. 

Галузь знань, пов’язана з теорією мотивації, постійно збагачується  новими парадигмами і новими результатами до-
сліджень. Безсумнівним внеском в розвиток теорії інвестицій можна вважати дослідження ряду провідних вчених, присвя-
чених визначенню мотивів вкладення інвестиційних ресурсів. В той же час за межі розгляду випадають питання, пов’язані 
із визначенням умов і причин виникнення стійких мотивів участі в інвестиціях, а також природи та порядку виміру сили 
мотивів. Їх недостатня розвиненість стримує активізацію відтворювальних процесів в промисловому секторі. Тому метою 
даної статті є комплексний аналіз умов становлення мотивів інвестування і формування комплексу характеристик визна-
чення сили мотиву в залежності від цілей вкладення капіталу.  

В роботі запропоновано ряд класифікаційних ознак видів ефективності інвестиційної діяльності, на які орієнтуються 
власники і споживачі інвестиційних ресурсів у відповідності із цілями здійснення проектів. Ознаки класифікації ефектив-
ності процесу інвестування включають 1) ціль інвестування (економічна, соціальна); 2) кількість оцінюваних проектів 
(ефективність окремого проекту, сукупності проектів); 3) мету визначення (абсолютна, порівняльна, еластичність замі-
щення); 4) комплексність результату (адитивна, мультиплікативна, синергітична, емерджентна, латентна); 5) тип економі-
чного зростання (екстенсивний розвиток, інтенсивний розвиток); 6) напрям інвестиційної діяльності (ефективність нового 
будівництва, реконструкції, технічного переозброєння, природоохоронних заходів); 7) час оцінки (інтервальна, моментна). 
Запропоновані відповідно ознакам критерії ефективності інвестиційної діяльності враховують особливості оцінки її рівня і 
визначають вимоги до інструментів управління ефективністю. 

Як відомо, критерії є визначальною мірою вірогідності пізнання суті господарського рішення, відповідно до якого 
здійснюється кількісна оцінка рівня ефективності. Правильно сформульований критерій має якнайповніше характеризува-
ти суть ефективності рішень як економічної категорії. Формуючи систему показників ефективності рішень в інвестиційній 
сфері, доцільно дотримуватися певних принципів: забезпечення органічного взаємозв’язку критерію і конкретних показ-
ників ефективності інвестиційної діяльності, показники повинні відображати ефективність використання всіх видів засто-
совуваних ресурсів; показники повинні виконувати стимулюючу функцію в процесі використання наявних резервів зрос-
тання ефективності інвестиційної діяльності. Критерії ефективності господарських рішень залежать від класифікаційної 
ознаки та різновиду. Вибір критерію буде повністю підкорятися встановленим на стадії планування цілей інвестування ка-
піталу, а врахування дуалістичного характеру ефективності господарських рішень в інвестиційній сфері спроможне забез-
печити стабілізацію і сталий економічний розвиток суб’єктів господарювання. Для підвищення об’єктивності господарсь-
ких рішень в інвестиційній сфері є необхідним розробка системи економіко-математичних моделей, які б дозволили фор-
малізувати уявлення про рівень їх ефективності і забезпечили ріст ступеня керованості цієї економічної категорії. 

 
Ріль М.  
РОЛЬ ДЕРЖАВИ У РОЗВИТКУ МАЛОГО ТА СЕРЕДНЬОГО БІЗНЕСУ В КРАЇНАХ З 
ТРАНЗИТИВНОЮ ЕКОНОМІКОЮ 

 
Створення підприємницьких структур в сфері малого та середнього бізнесу є важливим державним завданням. Дер-

жава має значні повноваження при впровадженні ринкової економіки, але водночас вони у багатьох відношеннях обмеже-
ні. Це у жодному випадку не пов’язано з відносною слабкістю урядів молодих демократичних держав та недостатньою на-
уковою підготовкою спеціалістів для проведення системної трансформації у країнах з транзитивною економікою. Виріша-
льним фактором скоріше є обмеження державного втручання в процес трансформації та укорінення ринкових правил в 
економічному житті країни. Це обумовлено наступним: 

По-перше, на практиці інституційні зміни та створення загальноекономічних рамкових умов є наслідком не добре 
продуманих стратегій, а складного процесу, під час якого необхідно звести до спільного знаменника інтереси всіх задіяних 
політичних акторів та чиновників.  

По-друге, формальні інститути (кодифіковане право, державні установи) змінюються дуже швидко. Неформальні ін-
ститути (уявлення про життєві вартості та види поведінки, які відбиваються у традиціях і звичаях) не піддаються впливу 
держави і можуть бути поступово змінені лише протягом тривалого періоду часу.  

По-третє, формальні інститути можуть отримати свою завершену форму зразу ж після прийняття відповідного акту 
законодавчої або виконавчої влади. При створенні нових інститутів в східноєвропейських країнах з молодою ринковою 
економікою треба розраховувати на тривалий процес адаптації. Тобто не варто зразу ж сподіватися на прийняття ідеаль-
них законів та створення ідеальних структур. Необхідно спочатку намітити суспільно-політичні відправні точки, які б ви-
значили напрям руху спонтанних сил ринкової економіки.  

Політика частіше за все саме тоді успішно справляється з покладеними на неї завданнями, коли вона з самого почат-
ку утримується від завищених оцінок своїх організаційних можливостей. Основне завдання політики по відношенню до 
економіки в процесі системної трансформації полягає, перш за все, у створенні рамкових умов для розвитку приватного 
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